Intervalos melddicos e Harmonicos

(Aplicacdes nos codigos de cifragem e na pratica auditiva) oo oo

Exemplo de todos os Intervalos simples melédicos e harmonicos e suas aplicagdes na escrita musical e nos cddigos usados nas Cifras

da mdsica popular.

Intervalos Simples sio os que ndo ultrapassam uma oitava.

Intervalos Melddicos ocorrem quando as notas soam separadamente.

Intervalos Harmonicos ocorrem quando as notas soam simultaneamente (a0 mesmo tempo).

Obs: 1 - Alguns Intervalos sdo Enarmonicos (nomes diferentes para o0 mesmo som), desses, alguns ndo possuem uso pratico nas cifragens.

2 - Para facilitar a memorizacio tedrica da classificac@o dos intervalos, basta gravar os intervalos de:

22 Maior (1 Tom), 32 Maior (2 Tons) e 42 Justa (2 Tons e 1/2).

3 - Com esses trés intervalos € possivel classificar todos os outros, basta diminuir ou aumentar 1 semitom de acordo com o intervalo
desejado e nos casos dos intervalos de 5%, 62 e 72, basta inverter respectivamente os intervalos de 42, 32 e 22 e trocar o resultado, exemplo:
uma 2? Maior vira uma 72 menor, uma 3% menor vira uma 6* Maior, uma 4% aumentada vira uma 5° diminuta. A Unica execéo € a 4? Justa
que na inversdo permanece uma 52 Justa.

4 - Para acostumar (treinar) o ouvido a reconhecer os intervalos comece pela 2m e va aos poucos subindo até chegar na 82 Justa.

5 - Para facilitar destacamos em vermelho os intervalos que nio possuem fungéo pratica e em verde os intervalos que devem ser
memorizados teoricamente.

Pratique bastante e depois faga os exercicios propostos na 22 pagina.
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Exercicios Teodricos e Praticos

Veja quantos Tons ou Semitons existem entre as notas e classifique os intervalos abaixo:
Para responder basta dar dois clikes na "Resposta” e digitar o intervalo.
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Para facilitar a classificacdo dos proximos intervalos, faca a inversdo dos mesmos. Veja os exemplos 1, 2 e 3:
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Agora vamos treinar a reconhecer os intervalos pela audicdo. Voceé vai ver e escutar a 12 nota ,as a 22 nota vocé
s6 vai escutar (a nota ndo vai estar visivel). Tente identificar o intervalo e classifica-lo.
Obs: Nesse primeiro exercicio faremos apenas os intervalos de 22 m, 22 M, 32 m, 32 M, 42 J e 52 ]
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